

跟着锡马去探店 打卡江苏特色体彩网点



苏 彩

作为官方供应商,无锡体彩已连续多年深度参与无锡马拉松赛事合作。无锡体彩致力于在无锡马拉松赛事宣传、参展、方阵组织、加油助威等各个环节全方位融入体彩元素,在赛道周边,更布局了多家特色鲜明的“体彩+”主题店,涵盖马拉松、雪浪文化、动漫、体育等多种主题,借助锡马这一品牌赛事提升体彩的知名度,让锡城百姓从中受益。近日,2025年无锡马拉松即将开跑,笔者打卡了锡马沿线多家具有无锡本地特色的“体彩+”网点。

“体彩+马拉松” 这家网点将锡马“装”了进来

一家服务周边百姓、为大家打造生活休闲新空间的体彩网点,与顶级马拉松赛事这张熠熠生辉的“城市名片”跨界联动,将会碰撞出怎样绚烂的火花?在2025年无锡马拉松鸣枪开赛前夕,位于无锡市滨湖区华庄水乡苑的3202022219体彩网点,向大家展现了“体彩+马拉松”所蕴含的独特魅力。该网点将浓郁的锡马文化氛围融入体彩实体店之中,让体彩店别具特色。

享有“最美赛道”美誉的无锡马拉松,2025年吸引了近43万人踊跃报名。在2025年锡马开赛前夕,无锡体彩携手赛事运营单位,精心打造了一家别具一格的“体彩+马拉松”样板主题店。

2025年锡马恰逢无锡樱花盛放之时,当走进这家“体彩+马拉松”主题店时,映入眼帘的是满店樱花色的锡马主题装饰,整个店面弥漫着浪漫的气息。据网点业主介绍,这家网点于去年底开业,店内空间宽敞且整洁,不仅吸引了周边的年轻人常来此处谈球、观赛,还为周边的年轻彩友提供了全新的生活休闲空间。

业主说:“这次升级为‘体彩+马拉松’主题店,极大地改变了人们对体彩网点的传统看法,让这里成为众多市民和马拉松爱好者的

‘打卡胜地’。现在,这家体彩网点已经完全融入了周边百姓的生活。彩友们在此能更深入地感受锡马赛事的独特魅力,跑友们也能借此了解体彩文化。很多人特意到店里坐坐,沉浸在这种别具一格的氛围中。”

“体彩+本地文化” 这家网点把“雪浪文化”传播给更多人

古朴的灯牌设计、抓人眼球的雪浪山介绍……走进位于无锡市滨湖区雪浪镇仙河苑商业街的3202052104体彩网点,满眼的“雪浪文化”印记在第一时间就给人带来了极大的视觉冲击。用网点业主自己的话说,雪浪山是当地群众最亲切的“LOGO”,它让更多人了解和喜爱雪浪文化。

雪浪山又名横山,是位于无锡市东部的风景区,因山顶有宋代建造的雪浪庵而得名。这座被当地人称为“太湖第一峰”的雪浪山,不仅自然风光秀丽,更拥有深厚的文化底蕴。这里有6000年前的先民生活遗址,更走出了无锡历史上第一位状元蒋重珍。而围绕状元蒋重珍读书的地方蒋子阁,雪浪山也逐步形成了独特的状元系列建筑及景点。

“雪浪山是几乎所有生活在这里的人共同的回忆。”据业主介绍,这家已经运营超过10年的体彩网点,在去年完成“体彩+雪浪文化”主题店升级之后,瞬间就吸引了更多关注的目光。许多老彩友现在每天都会来店里坐一会儿,和其他彩友、邻居们聊聊天,也会给到店的年轻人介绍雪浪山,给他们讲关于雪浪山的故事。

“甚至有些外地游客或是来这里走亲访友的人,也会因为对‘雪浪文化’好奇而走进店里。”业主表示,在经营体彩网点的同时还能把本地人引以为傲的“雪浪文化”介绍给更多人,这不仅是他打造这家“体彩+”主题店的目的,也是他作为雪浪镇人的梦想。“我希望能够有更多人去雪浪山走走,更多人爱上我们的‘雪浪文化’。”

“体彩+动漫” 这家网点充满“灌篮”的味道

位于无锡市滨湖区青祁路213号的3202002139体彩网点是一家动漫主题体彩店,



刚到门口就感受到了浓浓的动漫风情——“中国体育彩票”旁边就挂着“灌篮高手”的海报,透过玻璃就能看见店内摆满了“灌篮高手”的手办。

据网点业主陆嘉明介绍,网点在去年欧洲杯前进行了重新装修,“我个人认为,随着时代发展,体彩网点还是有一些特色比较好,像我就比较喜欢篮球,小时候爱看《灌篮高手》,我就把外面一部分打造成‘灌篮高手’主题,里面则是放了一些NBA相关的内容。”陆嘉明说,改造后的网点更能吸引眼球,“有不少人从外面路过,觉得这个店有意思,就会进来看看,慢慢就成老客户了。”

在升级成动漫及篮球主题店后,来网点购买篮彩的人也比以往多了起来,“虽然还是足



彩买的人多,但篮彩也越来越受到关注。我曾经在国外待过几年,觉得做彩票店还是一定要有特色。”陆嘉明表示,因为彩票网点销售的彩种无法做出差异化,因此如何把网点打造得有特色、有差异,如何服务好彩友,则是每个彩票网点负责人都要放在心上的事情。

“体彩+足球” 这家网点业主曾是足球职业运动员

位于无锡市经开区华庄街道尚贤河超越灯光足球场的3202022229体育主题体彩店位于一个足球场边上,目前还在试营业阶段。

网点业主张雨绮曾经是一位职业足球运动员,踢过中甲,因伤退役后他依然保持着对足球的热爱,如今的他,常在社交平台上分享足球话题,粉丝量超过60万。“这里是一个足球基地,主要做青少年的培训及赛事,平常我和朋友们也经常在这里踢球,我们希望这里能够有一个体彩网点,因此就把球场旁的小屋子改造了一下。”

这座位于球场旁的体彩门店非常具有足球特色,里面有许多足球元素,还陈列了一些当地赛事的奖杯,店内相当宽敞,还设有吧台、



饮料机、桌椅板凳等,加上外面干净整洁的球场,确实是一个休闲娱乐的好去处。

张雨绮说,目前这家“体彩+足球”网点运营情况很好,未来自己准备进一步强化这里的足球特色,“等到后面有一些大型赛事,我准备组织球迷们到这里一起看比赛。”这位前职业球员也表示,会考虑通过自己在网络平台上的影响力,吸引更多加入自己的足球大家庭。

据了解,截至2024年,无锡体彩共建成370家各具特色的“体彩+”网点。这些更加多元、富有活力的体彩网点,不仅成为无锡体育文化的新空间,也正在把无锡的魅力传播给更多的人。

从被动到均势 U22国足盐城练兵战平亚洲冠军

本报记者 马艺欧

3月20日,中国U22男足迎来盐城国际足球邀请赛首场争夺。面对实力强劲的乌兹别克斯坦队,中国队与对手鏖战90分钟战成0比0。中国队在比赛中经受住了考验,并且越踢越好,达到了锻炼目的。当天进行的另外一场比赛中,韩国队与越南队战成1比1。

中国U22男足肩负着参加今年U23亚洲杯预选赛以及2026年名古屋亚运会任务,主教练是西班牙人安东尼奥。他曾在2019年率领U15国足时隔6年晋级U17亚洲杯决赛阶段,在2023年又率领U20国足时隔9年晋级U20亚洲杯八强。

这次邀请赛的几支球队都实力不俗,是中国U22男足一次重要的练兵和检验实力的机会。在与乌兹别克斯坦队的比赛中,中国队前25分钟踢得比较被动。究其原因,对手实力确实很强。2023年的U20亚洲杯,乌兹别克斯坦队获得冠军,之后又在世青赛得到锻炼。他们本场比赛的首发阵容中,大部分球员都参加了那届比赛。此外,还有一个原因就是对手的实战经验更为丰富,尤其是高强度的比赛。

全国五人制足球锦标赛第二轮 宁夏等五队取得连胜

本报记者 马艺欧

2025年全国五人制足球锦标赛日前结束第二轮较量。宁夏平罗恒利、新疆斯巴达、海南起点、杭州临平吴越钱唐、湛江锐虎等队取得连胜。

宁夏平罗恒利对阵顺德新青年,上半场顺德新青年在攻守两端都有不俗发挥,直至上半场尾声阶段,依然只落后宁夏平罗恒利1球。下半场双方火力全开,宁夏平罗恒利连入两球,随即顺德新青年连入3球扳平比分,但更富经验的宁夏平罗恒利又连入4球奠定优势,最终

中国队首发阵容中,只有刘浩帆、木塔力甫和鲍世蒙上赛季在顶级联赛的出场次数在10场左右,门将于金永有过一次登场。来到本赛季,有个别球员获得了在中超登场机会,但大部分球员主要还是在中甲联赛踢球。在对抗中看到差距,也更展现出本次邀请赛的意义。

面对劲敌中国队敢打敢拼,在上半场后半段的表现明显有了起色。下半场两队基本处于均势,中国队在比赛最后阶段甚至呈现出更强的取胜欲望。中国队本场比赛的总体表现可谓先抑后扬,证明他们有能力在实战中逐渐适应高强度比赛。

能够度过最困难的阶段,关键位置上几名球员发挥了关键作用。刘浩帆、徐彬和汪士钦不久前随国家队一同集训,虽然最终无缘世预赛27人大名单,但他们的表现得到了国家队主教练伊万科维奇的认可。他们也提升了自信心,这场比赛中,这几人稳健而自信的表现也带动了队友。

这同时反映出另一个可喜现象,目前中国男足各级国家队人员通道进一步打通。U22男足适龄球员胡荷韬和拜合拉木在随国家队征战世预赛,而不久前参加了U20亚洲杯的8名年轻

球员加入到了U22男足。此外,还有几位本就是U22男足适龄球员,但没有参加2023年U20亚洲杯的球员也参与到位置竞争中。这在本场比赛中国队中前场的换人调整中体现得尤为明显。

向余望和李镇全并未在两年前的U20亚洲杯登场,不过两人这两个赛季随重庆铜梁龙征战职业联赛,是球队重点培养对象,上赛季在中甲联赛交出了很好的成绩单。比赛中可以看出,两人的处理球很有特点,而且配合默契。中国队替换这对前场组合的是艾菲尔丁和杨皓宇,前者是两年前U20亚洲杯中国队绝对的尖刀,后者是今年U20亚洲杯的适龄球员,但未能入选U20男足的最终名单。中国队之后又换上了毛伟杰、陈泽仕和鞠纪闻三名刚刚在深圳参加了U20亚洲杯的球员。

能够战平曾站在亚洲之巅的同年龄段强队,并且越打越好本就是很好的鼓励。球队在保持原有拼劲的同时,随着新人加入,进攻端有更多选择和尝试同样可喜。两年前的U20亚洲杯,中国队几乎只能依靠全场不停奔跑、逼抢,反击时也全靠几名球员的灵光一现与对手周旋。但从本场比赛可以看出,球队在追求加强对比赛的控制力,这些都是积极的信号。

杭州临平吴越钱唐在与肇庆奥动的比赛中主导了比赛。上半场进行到第5分钟,徐洋进球,杭州队取得领先。第6分钟,邓韬帮助球队扩大领先优势。此后杭州队再入6球。肇庆奥动在比赛最后阶段扳回一城。最终杭州临平吴越钱唐8比1战胜肇庆奥动。

另一支收获连胜的球队是湛江锐虎。虽然武汉三峡地龙率先打破僵局,一球领先结束上半场争夺。但下半场湛江锐虎进攻端调整收得奇效,以4比2战胜武汉三峡地龙。

其他比赛中,慈溪观海卫理工U4比2战胜湖南师范大学,青岛星光熠熠1比1战平河南领达,山西翔宇与台州和合战成0比0,青岛海逸7比1战胜海南体职院,石家庄福美2比2战平惠州青少年足协,深圳碧波联1比2负于丽水科航,义乌奥凯义胜4比3战胜新疆哈密提拉。

十年风雨 南京队首次打进CBA季后赛

黄江惟

日前,CBA联赛上演第四十二轮争夺,南京队在球队只有利夫、戴维斯、田宇恒、刘东、曾繁日、祝铭震和郭挺嘉7人轮换的情况下,客场以96比93逆转战胜传统强队广东队,以21胜21负正式锁定本赛季最后一季季后赛门票。这是南京队自2014年升入CBA联赛以来,经过十年努力终于实现了队史上的突破——首次闯入CBA联赛季后赛阶段。

赛后南京队主教练贝西洛维奇表示:“我们为的球员感到骄傲,我们倾其所有,球员们都全力以赴。这是一场很值得庆祝的胜利。”

南京队于2007年开始征战NBL联赛,三年内两夺总冠军,成为NBL联赛历史上首支卫冕的球队。2014年,球队升入CBA联赛,但在过去的十个赛季,南京队的水平一直徘徊在末游。战绩最差的

时候是在2021—2022赛季,2胜36负,跌入谷底。

但南京队没有就此放弃,队伍非常重视大学生球员,给予他们足够的上场时间和试错空间,2022年CBA选秀状元王岚嵚就是在南京队迅速成长起来的。同时,南京队也非常坚定地使用国内年轻球员。郭挺嘉、林森、赵柏清和刘东等年轻球员,不断在联赛中蜕变,发挥自身优势,为球队承担更多的责任。

能进入季后赛,最主要的原因还是球队自身把握住了机会。为了进入季后赛,球队上下拧成一股绳,用团队的力量拼下一场一场宝贵的胜利。主客场双杀辽宁队,战胜广东队、浙江队、山西队和青岛队等实力不俗的球队,南京队成为一支其他队伍都不敢小看的队伍。

谈及首进季后赛时,南京队球员曾繁日说:“我们要准备好后面的比赛,争取把季后赛打好。”

中日女子高尔夫赛事展开深度合作

本报记者 杜 婕

3月20日至22日,三菱电机自动化女子高尔夫公开赛——JLPGA巡回特别锦标赛在苏州太湖国际高尔夫俱乐部举行。

这场赛事不仅获得了女子中巡与女子日巡进阶巡回赛的双重认证,更将为冠军提供2025赛季女子日巡年度职业考试最终资格,以及直通女子日巡一级赛——樋口久子三菱电机杯女子职业赛的外卡,让选手们有机会与顶尖球员同场竞技。

“这个机会对所有球员来说都非常宝贵,尤其是国内选手。大家都知道,日巡赛的资格考试极其严苛,赛事水平也相当高。”本周首次在苏州太湖国际高尔夫俱乐部参赛的女子中巡“四冠王”曾莉棋说道。在上赛季凭借全卡身份进军女子美巡之前,日巡赛也曾是这位职业小将的重要目标之一。“这场比赛由中日双方合办,参赛阵容强大,经验都很丰富,实力不俗。想要夺冠,最重要的是保持平常心。”在曾莉棋看来,接触不同巡回赛是职业球员难得的历练机会。“每个

巡回赛的风格、节奏以及球场特点各不相同。如果有机会,我非常愿意在更多球场比赛,感受不同赛事的氛围。”

对于杜克大学毕业、职业生涯一直在美国征战的王馨迎而言,直通日巡一级赛的机会同样充满吸引力。“我从未打过日巡赛,但经常听朋友谈起日本比赛的独特体验,感觉与美国截然不同。”

本周的比赛对曾打过一年日巡赛一级赛的石昱莉来说更具特殊意义。“我非常期待,毕竟冠军可以直通日巡一级赛。此外,我原本就计划今年参加日巡资格考试。如果能直接从第三关(年度职业考试最终关)开始,无疑是巨大的优势。”石昱莉深知,日巡赛资格考试竞争异常激烈,每年参赛者多达千人,最终仅有20人能成功通过。

女子中巡推广大使、前世界第一、美国LPGA“十冠王”冯珊珊表示:“两个巡回赛在中国合作办赛是一个非常好的机会。对国内选手来说,出国前可能很少有机会去海外巡回赛征战。但如果赢得这场合办赛,就有机会提前体验日巡一级赛,提前与海外高手同场竞技,通过女子中巡赛走向国际舞台。”